

● PRED 9. SEJO SKUPŠČINE KOMUNALNE SKUPNOSTI LJUBLJANSKIH OBČIN

# Premalo denarja za vse potrebe

Za 10. april 1987 je Saša Skulj, predsednik skupščine komunalne skupnosti ljubljanskih občin, sklical 9. sejo z izjemno pomembnim dnevnim redom. Polagali bodo namreč račune za lansko izvajanje nalog in sprejeli predlog programov in finančnega načrta Komunalne skupnosti ljubljanskih občin (KSLO) za letošnje leto. Prav zaradi pomembnosti te seje so na primer skrajšano poročilo o realizaciji programov v letu 1986 sprejeli vsi subjekti, sicer pa samo nosilci konferenc delegacij in krajevne skupnosti, tako da je vsem delegatom, komisijam za komunalno gospodarstvo vprašanja ter posameznikom na voljo.

Prav bi bilo, da bi se delegacije in konference delegacij pravčasno sestale in temeljito ocenile realizacijo nalog iz lanskega pro-

grama, še zlasti pa najbolj pereče vprašanje, to je pomanjkanje sredstev za realizacijo številnih nalog, ki jih Ljubljančani imamo

in o abstinenca številnih delovnih organizacij, ki niso pristopile k samoupravnemu sporazumu o temeljih plana Komunalne skupnosti ljubljanskih občin. Podpisalo jih je namreč samo 58% vseh zavezancev. Temeljito pa je treba oceniti realizacijo nalog v lanskem letu tudi zato, ker je bilo leto 1986 prvo v tem srednjeročnem obdobju.

Seveda je pomemben tudi predlog akcijskega programa in predlog programov in finančnega načrta za letošnje leto, to je za drugo leto tega srednjeročnega načrta. Predlog programa je bilo sila težko pripraviti, potem ko je po javni razpravi skupščina na decembrski seji skupaj s številnimi dopolnitvami in pripombami sprejela osnutek. Pozitivno ocenjene pripombe in dopolnitve so v celoti upoštewane v predlogu programa. Seveda je bilo največ pripomb, več kot 200 po številu, iz KS in se nanašajo na programske naloge KS tako s področja individualne kot kolektivne rabe. Se poseben problem v pripravi letošnjega plana so naloge iz programa za IV. samopri- spevek, ki jih bomo morali Ljubljančani vseeno rešiti, saj gre za temeljna vprašanja kvalitete življenja v našem prostoru. Seveda bodo naloge brez samopri- spevka mnogo kasneje rešene in številne manj pomembne bodo morale čakati še dlje, kot bi sicer. Prav zato je bilo tako zelo težko pri-

praviti plan za letošnje leto in če bo kakšna delegacija poskušala predlog programa z amandmaji spremeniti, je treba vedeti, da novo nalogo lahko vključimo le, če finančno enakovredno nalogo izključimo. Kljub večji participaciji in angažiranjem sredstev Območne vodne skupnosti Ljubljana-Sava, krajevnih skupnosti, bančnim kreditom in cenam komunalnih storitev, so s predlogom predvidena sredstva še vedno precej nižja. Iz tega razloga so v predlogu programa ostale le prioritete naloge: čištilna naprava v Zalogu, sanitarna deponija Barje in razširitev pokopališča Žale. Iz programa pa so sestavljalci morali izpustiti nakatere krajevne vodovodne sisteme, upočasniti gradnjo kanalizacijskega omrežja v varovalnem območju podtalnice, kot je bilo načrtovano s programom IV. samopri- spevka. Iz tega razloga so programi KS, tako s področja kolektivne kot individualne rabe, razporejeni po prioritetah ob upoštevanju določil sprejete pravilnika, ki predvideva vrstni red tudi z vidika angažiranja dopolnilnih nepovratnih sredstev (samoudeležba krajanov, predvsem v obliki samopri- spevka, območne vodne skupnosti, sredstev združenega dela na območju KS in podobno).

V naslednjih številkah Nsk bomo o programu še pisali.

S. G.

## DELEGATSKA VPRAŠANJA IN ODGOVORI

### ● Delegacija KS Štepanja vas

Delegacija krajevne skupnosti Štepanja vas je na skupnem zasedanju zbora združenega dela in zbora krajevnih skupnosti občinske skupščine Ljubljana Moste-Polje 25. februarja 1987 posredovala naslednji predlog in stališče:

»V KS Štepanja vas ugotovljamo, da so se pričela dela na Litijsko-Poljanski cesti, ne da bi se predhodno uredila Povšetova cesta, ki je v obupnem stanju. Zahtevamo, da se takoj prične z ureditvijo Povšetove ceste, ki bo po zapori Litijske ceste eden od edinih dostopov do centra mesta.«

»Občinski sekretariat za LO in DS naj nadaljuje z aktivnostmi v smislu podružbljanja LO in DS, za to pripravi ustrezne strokovne podlage, poskrbi za primopredajo ažurnih dokumentov SLO in DS na samoupravne organe KS, ter tudi nadalje nudi strokovno pomoč v smislu zakona o SLO in DS in odloka o temeljih enotne metodologije in enotnih kazalnikov za izdelavo obrambnih načrtov. Vzporedno s tem je treba pripraviti kriterije za financiranje tistih del, ki se prenašajo na KS in za katera bo potrebno zagotoviti dodatna finančna sredstva.«

### ● Delegacija KS Šmartno Ljubljana

Delegacija krajevne skupnosti Šmartno Ljubljana je na skupnem zasedanju zbora združenega dela in zbora krajevnih skupnosti občinske skupščine Ljubljana Moste-Polje 25. februarja 1987 posredovala dve pisni vprašanji:

Sprašujemo, kdo je odgovoren za ureditev ustrezne prometne označbe — prometnih znakov in ogledala v KS Šmartno.

1. Predlagamo, da se omeji hitrost vožnje na cesti v Šmartno in čez Obrje ter na Cesti na Obrje in sicer za osebne avtomobile na 40 km/h in za tovorni promet na 10—15 km/h. To zahtevamo naši krajanje, ki zahtevo utemeljujejo s tem, da gre po omenjenih cestah veliko prometa s preveliko hitrostjo, po cesti na Obrje vozijo tovornjaki do separacije Gradisa, prav tukaj pa hodijo tudi naši otroci v šolo. Naselje Obrje-Šmartno ima veliko hiš in drugih objektov tik ob cesti (starejše stavbe), ki so tako zelo ogrožene zaradi nenehnih, velikih tresljajev ter celo poškodovane.

2. Bilo je že več nesreč na križišču Cesta v Šmartno, Kopna pot in Kovačeva ulica (križišče pred Kaps barom), kajti voznikom je nelogično, da je to enakovredno križišče. Predlagamo, da s prometnimi znaki uredite tako, da bo Cesta v Šmartno prednostna cesta, Kovačeva ulica in Kopna pot pa bosta stranski cesti. Zaradi nepreglednosti bi želeli, da to križišče opremito z ogledalom.

Prosimo, da se to uredi čimprej in da pristojni organ reši te probleme glede varnosti, še preden bi lahko prišlo do česa hujšega.

Vodja delegacije  
Benó Berglez



### ● Križišče Kajuhove ceste s Povšetovo je semaforizirano

Kodeljevčanom se je pred nedavnimi izpolnila njihova dolgotrajna želja: na križišču Kajuhove ceste s Povšetovo namreč že približno mesec dni svetijo semaforji. Tako je zlasti prehod prek Kajuhove ceste za pešce varnejši kot poprej. Razlog za postavitev semaforjev na tem križišču je obvoz, do katerega je prišlo zaradi rekonstrukcije Poljanske in Litijske ceste ter gradnje mostu prek Grubarjevega kanala. Na našem komiteju za urbanizem, gradbene zadeve in varstvo okolja so povedali, da bodo semafori ostali tudi potem, ko bo obvoz odpravljen, saj je za ta namen v planu komunalne skupnosti ljubljanskih občin namenjeno 15 milijonov dinarjev.

Besedilo in slika: D. J.

# Družbeni pravobranilec samoupravljalnja, pomagaj nam!

(nadaljevanje s 1. strani)

oceniti, kje je samoupravljanje v KS, koliko ga je in o čem se v KS sploh lahko še odloča?

V razpravi pa je bilo tudi ugotovljeno, da bi bile samoupravne pravice veliko manj kršene in družbena lastnina bolj spoštovana, če bi bila večja prisotnost subjektivnih sil in seveda tudi dovolj razvita njihova nadzorna funkcija.

Pri tej točki dnevnega reda so se vključili v razpravo: Viktor Leskošek, Miha Klešnik, Pia Kuharič-Mahkovec, Polde Maček, Franc Miklavc, Andrej Žabjek, Franc Božič, Ivan Kuhar.

Del poročila pravobranilca samoupravljalnja smo objavili v prejšnji številki Naše skupnosti.

### ● Delovanje članov in organizacij ZK v SZDL

K tej točki dnevnega reda je dal svoj vsebinski prispevek Ivan Kuhar, predsednik občinskega komiteja ZKS, ki je spregovoril o večmesečni

aktivnosti ter zaključkih, ki so bili po njej sprejeti na seji občinskega komiteja. Takoj pa je pridal ugotovitve, da se delo komunistov s tem pravzaprav šele pričinja. Vsa njegova razprava je bila, upoštevajoč, da je bilo doslej že marsikaj urejenega v uresničevanju ustavne vloge socialistične zveze, usmerjena naprej. Objavljamo nekaj poudarkov iz njegove razprave.

»Prva ugotovitev, ki izhaja iz javne razprave o delovanju članov v organizacijah ZK, je ta, da smo se v zvezi komunistov samokritično lotili ocenjevanja našega dela v okviru socialistične zveze. Lotili smo se iskanja sprememb in vsebine in metod dela komunistov znotraj SZDL. To, kar je v bistvu bila tudi opredelitev 13. in 10. kongresa ZK v zvezi s prenovo dela ZK. Zato smo več govorili o organizacijskih, kadrovskih, idejnopoličnih vprašanjih, ki zadevajo delovanje članov ZK in hkrati seveda opredelili tudi lastne aktivnosti za vsakodnevno prakso, da kar se da dosledno uresničujemo vodilno vlogo ZK, pri čemer seveda moramo najti moč, da se postavimo na čelo razredno najnaprednejših usposob-

ljenih in moralno trdnih potencialov naše družbe, ki jih moramo usmeriti ter mobilizirati za nadaljnje poglobljanje in utrjevanje socialističnega samoupravljanja in v novo kvaliteto dela in življenja. Tako smo se opredelili tudi na kongresu ZK in to voljo želimo zavestno in trdno uresničiti v vsakodnevnem delu. Seveda pa to zahteva hitrejši razvoj socialistične samoupravne demokracije in še zlasti bolj organiziran vpliv delovnih ljudi in občanov na pomembne družbene odločitve, zlasti prek delegatskega in skupščinskega sistema, katerega ključni nosilec razvoja in gibalna sila mora prav gotovo postati socialistična zveza v krajevni skupnosti in zveza sindikatov v OZD na čelu z zvezo komunistov.

Komunisti znotraj socialistične zveze moramo odpreti prostor za demokratsko razpravo, ki bo izražala samoupravna idejna izhodišča in opozarjala na hitrejšo praktične rešitve in izpeljavo posameznih zadev, ki smo jih opredelili v naših programih. Mi smo sposobni sprejemati lepe zaključke, lepe usmeritve, vendar se nam v praktičnem vsakodnevnem uresničevanju čestokrat ustavi. Ali

izgubimo voljo ali izgubimo pogum, ali pa nas ovirajo nekatere objektivne, čestokrat pa tudi subjektivne težave in slabosti. Zato menim, da se moramo hitreje otresti vseh tistih slabosti in deformacij v praktičnem delovanju zveze komunistov, ki vplivajo na idejno zmedo, na oportunistično, na pasivnost med delovnimi ljudmi in občani in čestokrat tudi na nemoč članov ZK v osnovnih organizacijah. To je smisel naše preнове političnega delovanja.

Več bomo morali narediti na področju proučitve naše organiziranosti. Ugotoviti bomo morali, ali so res potrebne številne identične komisije na različnih nivojih organiziranja. Samo za primer bom izpostavil: recimo komisije za družbenoekonomsko odnose pri skupščini, izvršnem svetu, sindikatih, pri mladini, pri ZK, borbah, itd.

Skratka vse te komisije obravnava največkrat eno in isto zadevo. In največkrat se v teh komisijah tudi pojavljamo eni in isti ljudje. Gre preprosto za to, da bo treba narediti več na področju programiranja dela in na področju razdeljevanja programskih nalog in poslednjega ure-

## ● Predlog prejemnikov srebrnih priznanj OF slovenskega naroda v letu 1987

Predsedstvo OK SZDL je na seji 23. marca 1987 obravnavalo predlog žirije za priznanja in oblikovanja pri OK SZDL Ljubljana Moste-Polje za dobitnike srebrnih priznanj OF v letu 1987.

Žirija se je odločila, da srebrno priznanje OF podeli dvajsetim predlaganim, ki jih s kratko razlago objavljamo. Dokončen predlog žirije bo sprejela občinska konferenca SZDL na seji 7. aprila 1987

1. **JOŽE BENČINA**, roj. 1935, stanuje Sneberska 101, Ljubljana Polje. Predlaga ga krajevna konferenca SZDL, Zadbrova-Sneberje zaradi dolgoletnega dela v socialistični zvezi krajevne skupnosti.

2. **TONE BOGATAJ**, roj. 1942, stanuje v Klemenovi 78, Ljubljana. Predlaga ga krajevna konferenca SZDL Večve — Zg. Kašelj za njegovo delo na področju krajevne samouprave in prizadevanj pri komunalnem urejanju krajevne skupnosti, sodelovanju z mladino in izgradnji osnovne šole.

3. **JOŽE BREZOVNIK**, roj. 1928, stanuje v Kvedrovi 10, Ljubljana. Predlaga ga KK SZDL, Dušan Kveder-Tomaž za njegov prispevek pri razvoju uveljavljanja delegatskega sistema in družbenopolitične aktivnosti v socialistični zvezi.

4. **LOVRENC JERINA**, roj. 1929, stanuje Senožeti 54, Dol pri Ljubljani. Predlaga ga krajevna konferenca SZDL Dolsko na podlagi njegovega dolgoletnega družbenopolitičnega dela v krajevni samoupravni in družbenopolitičnih organizacijah.

5. **MARIJANA JEVSJAK**, roj. 1953, stanuje v KS Hrušica-Fužine. Predlaga telj je Zveza kulturnih organizacij Ljubljana Moste-Polje za njeno uspešno delo na področju ljubiteljske kulture, vodenju kulturne skupine in aktivnosti v organih Zveze kulturnih organizacij v občini in tudi širše.

6. **ANGELA KRAŠOVEC**, roj. 1924, stanuje v Putrlejevi 49, Ljubljana. Predlaga jo predsedstvo občinske organizacije Rdečega križa za njeno dolgoletno in uspešno delo v organih občinske organizacije RK in krajevni organizaciji RK Kodeljevo.

7. **MARIJA KOPRIVČEK**, 1943, stanuje v Zalogu, Lovska 27. Predlaga jo krajevna konferenca SZDL Zalogo za njeno uspešno povezovanje osnovne šole s širšim okoljem.

8. **IVANKA KORINŠEK**, roj. 1951, ravnateljica Srednje šole tiska in papirja. Predlaga jo svet šole in krajevna konferenca SZDL Zelena jama za njeno uspešno vodenje šole, razvoj samoupravljanja na šoli in kvalitetnega povezovanja z delom krajevne skupnosti Zelena jama.

9. **FRANCI KOŠIR**, roj. 1949, stanuje v Dobrunjah, Sostrska 38d. Predlaga ga krajevna konferenca SZDL Zadvoj za njegovo dolgoletno delo v krajevni samoupravi in družbenopolitičnih organizacijah KS kot tudi širše.

10. **VILJEM KRANJC**, roj. 1921, v Moškričevi 29, Ljubljana. Predlaga ga KK SZDL Kodeljevo za njegovo prizadevno in dolgoletno delovanje v družbenopolitičnih organizacijah KS.

11. **MITJA MAČEK**, roj. 1945, stanuje Novo Polje, c XI/16. Predlaga ga krajevna konferenca SZDL Novo Polje za njegovo uspešno delo v okviru krajevnega odbora RK in vodenje komunalne komisije v okviru KS.

12. **ALBINA PEČAVER**, roj. 1919, stanuje na Proletarski 7, Ljubljana. Predlaga jo Medvojni aktiv OF Ljubljana Moste-Polje za njeno dolgoletno pionirsko delo na področju zdravstva in družbenopolitičnega dela v okviru KS kot tudi širše.

13. **ERNA RUPNIK**, roj. 1938, stanuje v Bernekarjeva 32, Ljubljana. Predlaga jo KK SZDL Zelena jama na podlagi njenega aktivnega dela v družbenopolitičnih organizacijah KS in razvijanju samoupravnih odnosov v okviru SIS za vzgojo in izobraževanje in poštvalnega dela na področju socialne problematike v KS.

14. **ALBERT SAMAR**, roj. 1910, stanuje v Ljubljani, Pokopališka 13. Predlaga ga krajevna organizacija ZZZB NOV Moste na podlagi njegovega dolgoletnega družbenopolitičnega dela v Zvezi sindikatov in Zvezi združenj borcev NOV.

15. **JANEZ TRONTELJ**, roj. 1940, stanuje v Petrovičevi 23, Ljubljana. Predlaga ga KK SZDL Jože Moškrič-Ciril za njegovo predano aktivistično delo v okviru krajevne samouprave in socialistične zveze delovnega ljudstva.

16. **POLDE TRTNIK**, roj. 1939, stanuje v Ljubljani, Anžurjeva 2. Predlaga ga Občinski svet zveze sindikatov Ljubljana Moste-Polje za njegovo uspešno delo v okviru Zveze sindikatov v Papirnici Večve kot tudi organih Občinskega sveta zveze sindikatov in njegovega angažiranja v okviru Lovskega društva Pugled.

17. **MILJENKO VAKANJAC**, roj. 1939, stanuje v Novem Polju, C I/21. Predlaga ga kadrovska komisija OK ZKS Ljubljana Moste-Polje za njegovo uspešno opravljanje dolžnosti izvršnega sekretarja za propagando in informacijsko dejavnost in za delo komunistov v znanstveno raziskovalnem delu pri P OK ZKS Ljubljana Moste-Polje.

18. **VINKO VIŠNIKAR**, roj. 1925, stanuje Polje C V/7. Predlaga ga KK SZDL Polje na podlagi njegovega dolgoletnega dela v krajevni samoupravi in družbenopolitičnih organizacijah v KS.

19. **JANEZ ZAKRAJŠEK**, roj. 1939, stanuje v Ljubljani, Vlahovičeva 5. Predlaga ga KK SZDL 25. maj za njegovo kvalitetno delo na področju uveljavljanja delegatskega sistema in aktivnosti v socialistični zvezi.

20. **ZVONKO ŽAGAR**, roj. 1951, stanuje Pot na Fužine 53, Ljubljana. Predlaga ga KK SZDL Nove Fužine za njegovo prizadevano delo pri razreševanju najbolj perečih problemov naselja Nove Fužine na področju otroškega varstva, šolstva, preskrbe in mnogih drugih.

ničevanja družbene funkcije, ki jo ima posamezna družbenopolitična organizacija, družbena organizacija in tudi skupščina, IS in upravni organ. Gre preprosto za to, da dupliranje ali celo tripliranje zadev odpravimo iz naše vsakodnevne prakse in da opravimo večjo delitev dela, ker bomo s tem bolj učinkoviti in manj truda in manj sil bomo uporabili za to, da bomo prišli do dostikrat identičnih ugotovitev, kot sedaj prihajamo na tako širokih ali podobnih oblikah organiziranja. Upoštevati moramo napredne interese in življenjska vprašanja posameznih ljudi, uličnih odborov, vaških odborov, hišne samouprave in drugih oblik organiziranja v okviru posameznih KS.

### ● Kadrovske spremembe v vodstvu OK SZDL

Na podlagi kandidacijskih postopkov za izvolitev predsednika OK SZDL — ta se je pričel lani, ko je OK SZDL ugodila želji predsednika Janeza Laha o predčasni razrešitvi — je predsedstvo na seji 23. februarja določilo za možne kandidate za predsednika OK SZDL Ljubljana

Moste-Polje: Franca Hrovata, predlaganega v predsedstvu KK SZDL Dolsko; Nika Lukeža, predlaganega v predsedstvu KK SZDL Moste in kadrovski komisiji OK SZDL; Jožeta Medena, predlaganega v predsedstvu OO ZZZB NOV.

Ker sta možna kandidata Jože Meden in Franc Hrovat do seje občinske konference sporočila umik kandidature, so se delegati odločili za javno glasovanje in tako skrajšali postopek. Polno podporo in zaupanje so dali edinem kandidatu Niku Lukežu.

Željo po predčasni razrešitvi funkcije je na zadnji seji predsedstva OK SZDL sporočila tudi Marina Juvančič, podpredsednica OK SZDL. Predsedstvo je željo sprejelo, saj gre za prekomerno delovno obremenitev in odprlo postopek evidentiranja. Do seje konference je bil evidentiran le Miha Klešnik, individualni poslovodni organ v DO Teol. Konferenca je sprejela sklep o predčasni razrešitvi funkcije Marine Juvančič in podprla kandidato Mihe Klešnika ter predlagala, da se opravi volitve na prihodnji seji.

S. G.